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Leistungsausweis von Inhaber Roland P. Poschung 
 
���� Beruflicher Werdegang 
Medien- und Ausbildungsspezialist seit 30 Jahren (Radio, TV, Print, Industrie). 
Eidg. dipl. Sozialarbeiter OSSA und zert. Ausbilder SVEB. 
Abgeschlossenes Studium in Soziale Arbeit, Diplom OSSA, St. Gallen: 
Diplomarbeit Schweizer Radio DRS-Projekt «Wie weiter? Psychischkranke 
auf dem Weg zurück in die Gesellschaft und Wirtschaft». 
Teammitglied Psychologische Erste Hilfe (PEH), Care Team Kanton St. Gallen. 
Prüfungsexperte SMC, Erwachsenenbildner und Dozent SAWI/FWB. 
Leiter Unternehmenskommunikation des Konzerns MAN Nutzfahrzeuge AG in 
München (Deutschland). 
Mitglied Geschäftsleitung Unternehmerforum, Supervisor, Coach, Ghostwriter. 
Redaktioneller Mitarbeiter «Schweizer Arbeitgeber» (seit 1993). 
Chefredaktor «Davoser Zeitung». Ausbildungsleiter MGB. Referent. 
 
���� Bücher und Publikationen (Bestellungen unter www.mua.ch) 
- «HRM: Kooperation auf allen Ebenen – Personalmanagement und Unter- 
  nehmensführung vor neuen Herausforderungen», HRM Dossier. 
- «Damals im Militär – Unterhaltsame und besinnliche Erinnerungen von 1939 
  bis 2000», Vorwort von Bundespräsident 2000, Adolf Ogi. 
- «Die Faszination der Gegensätze», Begleitwort von Volks- und Filmschau- 
  spieler Walter Roderer (ROPO-Verlag, ISBN 3-9521261-0-1). 
- Buch und Theaterstück «Zug um Zug» (ROPO-Verlag, ISBN 3-9521261-0-2). 
 
Ihre Notizen:   
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Lesungen, Referate, Vorträge und 
Events von Roland P. Poschung 
 

Ideen für Firmen, Alterszentren, Kirchen 
und Vereine sowie weitere Institutionen ! 
 
Auf Ihre speziellen Wünsche und Event-Vorstellungen  (inkl. Essen) gehen 
wir gerne ein. Bitte nehmen Sie mit uns Kontakt auf  … 
 
 
 
 

Medien und Ausbildung (MuA) 
Roland P. Poschung, Inhaber 
Steigstrasse 11, CH – 9552 Bronschhofen SG / Schweiz 
Telefon 0041 (0) 71 910 08 00, Fax 0041 (0) 71 910 08 01 
E-Mail: poschung@mua.ch, Homepage: www.mua.ch 
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Mögliche Vorträge (Power Point-Bilder, inkl. exklus ive Tauch-Filme) 
    

���� Themen rund ums Leben (weitere Ideen auf Anfrage!) 
- «Alt werden nur die Anderen – Eine Auseinandersetzung für die 50+- 
  Generation» 
- «Im Alter die Faszination für das Leben nicht verlieren – oder im Kampf gegen 
  Altersdepressionen» 
- «Psychologische Erste Hilfe – ein eher unbekanntes Angebot. 
  Geschichte, Bedürfnisse und Entwicklung im Bezug zu plötzlichen und 
  schwierigen Lebenssituationen» 
- «Lebensfreude als Chance» 
- «Life-Work-Balance» 
- «Ich und mein Leben im Hier und Jetzt» 
- «Zwischen Trauer und Glück» 
- «Lust, Frust, Liebe und Leidenschaft» 
- «Best Age oder Die zweite Halbzeit des Lebens» 
- «Ein Hauch von Ewigkeit – Herausforderung Alltag» 
- «Persönliche Aufstellungsarbeit in Beruf & Privatleben» 
- «Input. Output. Kaputt – Burnout und die Wahrnehmungen». 
 
���� Abenteuer und Reiseberichte 
- «Tauchen in den Weltmeeren und sich im Loslassen üben» (inkl. Film mit 
  Roland P. Poschung in den Malediven bzw. in Phuket/Thailand) 
- «Meine persönlichen Wunder in Lourdes und Fatima» 
- «Verona und Dante: Begegnungen u. a. mit der 20. und 21. Generation von Di 
  Serego Alighieri!» (inkl. Einbezug von «Die Göttliche Komödie») 
- «Dubai – die Entwicklung eines Wüstendorfes. Visionen und Impressionen» 
- Eindrücke aus Bayern (München, Ruhpolding, Berchtesgaden u. a. m.) 
- «Heidelberg – von süss bis spannend» 
- Reiseberichte aus Lissabon mit Fado, Kreta, Kos/Nissyros/Rhodos, Thailand, 
  Vietnam, Malaysia, Malediven und über Rom mit Vatikan, seinen Päpsten und 
  das Weinland Italien. 
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Ideen für Hotel, Restaurants, Firmen- und Vereinsan lässe 
 
���� Meine Bücher, meine Lesungen (mit Gäste-Essen) 
- Gourmet-Krimi-Event «Die Faszination der Gegensätze» (mit 4-Gang-Menü) 
- «Damals im Militär: Die lustigsten Geschichten von 1939 bis 2000» (auf 
  Wunsch zum Beispiel mit Menü aus Armeeküche!) 
- «Zug um Zug – Bahnstationen mit aussergewöhnlichen Geschichten» 
- Aktuelle Geschichten aus der Schreib-Werkstatt von Roland P. Poschung. 
 

    
 
 

 
���� Fachthemen Roland P. Poschung, Medien & Ausbildung  (MuA): 
- «Unternehmerisches Fühlen, Denken, Handeln und Kommunizieren in der 
  Firma und in den Abteilungen» 
- «Nachhaltigkeit fordern und fördern» 
- «Interne und externe Kommunikation/Medienarbeit» 
- «Krisenmanagement: Sind wir wirklich gerüstet?/Gefahren im Berufsalltag» 
- «Mobbing / Umgang mit aggressiven Personen» 
- «Verkaufen und Zusatzverkäufe im Gewerbe/Telefonzentrale als Visitenkarte» 
- «Teamentwicklung/Teamgeist – Vom Wollen, Können und sich Finden» 
- «Motivation versus Nachhaltigkeit» 
- «Marketing – eine gezielte Chance für mehr Erfolg» 
- «Spitzensport und mentales Training». 
 
 
 
 

 


